CSP@Scuola: la ricerca incontra la scuola al Fauser di Novara

Il 30 Maggio, a Novara la presentazione dei prototipi realizzati dagli studenti insieme ai ricercatori di CSP

Applicazioni per Samsung SmartTV e sistemi di pilotaggio a distanza di micro-Droni: sono i progetti tecnologici su cui gli studenti delle IV e V classi dell'ITIS Fauser di Novara si sono impegnati in questo anno scolastico con il supporto dei ricercatori di CSP. 

Avviato il 27 maggio 2011, CSP@scuola ha permesso a ricercatori e studenti di sviluppare nel corso dell’anno conoscenze sui due ambiti, SmartTv e micro-Droni, e di applicarle con lo sviluppo di veri e propri prototipi. 

Il progetto si è sviluppato con lezioni sia frontali che a distanza, contatti continui grazie a e-mail e skype, collaborazione attiva da parte degli insegnanti del Fauser.

Un esempio concreto di come scuola e ricerca possano fare insieme promuovendo e favorendo una conoscenza non soltanto teorica ma anche pratica, che proseguirà nel corso del prossimo anno scolastico visti gli incoraggianti esiti di quest’anno.

Il 30 maggio 2012 verranno presentati proprio i risultati concreti di questa collaborazione con una parte dimostrativa, dove i ragazzi presenteranno il loro lavoro permettendo di toccare con mano quanto sviluppato nel corso dell'anno.

All'incontro aperto dal Dirigente dell’Istituto Fauser Paolo D’Errico, è prevista la presenza di Massimo Giordano, Assessore Regionale per lo Sviluppo economico, innovazione e ricerca, di Anna Maria Mariani, Assessore all'Istruzione della Provincia di Novara Anna Maria Mariani, di Anna Chiara Invernizzi, VicePresidente Unione Industriale di Novara, di Giuseppe Bordonaro, Dirigente Ufficio Scolastico Territoriale di Novara, di Giovanni Ferrero, Presidente del CSP.
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