CSP al Cebit 2010

E' una presenza forte quella di CSP al CEBIT 2010 – www.cebit.de -, una delle più importanti fiere mondiali per l'industria digitale, in programma ad Hannover, Germania, dal 2 al 6 marzo 2010.

Parte del gruppo di 11 imprese ICT e centri di ricerca scelti da Thinkup per rappresentare l'innovazione Piemontese sulla scena internazionale, CSP presenta una selezione dal catalogo degli Asset che, in continua evoluzione, stanno ormai arrivando a oltre 30 prototipi. 

Nell'ambito delle attività di ricerca sull'internetworking vengono presentate Tower, per la costituzione di reti wireless federate, p-box per il filtraggio di contenuti pedo-pornografici e I.M.E. Per il controllo a distanza delle sale server.

Non mancano poi tecnologie per l'infomobilità nell'ambito della ricerca sul fronte delle reti V2V – vehicle to Vehiclee – e V2I – vehicle to infrastructure - e l'uso dei Droni per monitoraggio ambientale e controllo del territorio.

Meet Table, TouchXplore le due applicazioni interattive per schermi multitouch sono, infine, le ultime nate dal lavoro di ricerca di CSP, e permettono di gestire in modo collaborativo le riunioni di lavoro, condividendo in tempo reale documenti, immagini e testi con un solo tocco, trasformando così il tavolo da riunione in un vero e proprio spazio di lavoro interattivo.

Oltre alla presenza allo stand è prevista la partecipazione ai Future Match, selezionati incontri di brokeraggio tra imprese, centri di ricerca ed enti pubblici, mentre CSP è tra i pochi selezionati per i Future Talks, workshop di aggiornamento in cui, il 5 marzo, si parlerà di applicazioni multitouch.

Dove e quando

Dal 2 al 6 Marzo, CEBIT 2010, Padiglione 9 (Future Parc), stand B19, area ICE - Istituto per il Commercio Estero -. 

Riferimenti

CSP – Innovazione nelle ICT

www.csp.it
Thinkup

www.thinkupict.org/cebit_2010_think_up_will_be_there.php
Cebit

www.cebit.it
Per CSP – Ufficio Stampa

Maria Costanza Candi

3486096100 candi@csp.it

