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AL VIA DAL PIEMONTE LE PRIME TRASMISSIONI IN 3D FRUIBILI DA TUTTI
Comunicato stampa

Torino, 21 dicembre 2010 – Da oggi, Quartarete TV ha iniziato regolari trasmissioni sperimentali di segnali 3D in chiaro nell’area del Piemonte sul canale 511 (LCN). I programmi in onda a partire da oggi contengono tra l’altro dei reportage in 3D del Borgo Medievale di Torino e una visita immaginaria dell’antica Roma, realizzati da Quartrarete e da Ultramundum. Seguiranno a breve documentari live e riprese di opere teatrali. 
L’iniziativa nasce dalla collaborazione di Quartarete, emittente regionale piemontese, con Sisvel Technology e  CSP – Innovazione nelle ICT, centro di ricerca partecipato dalla Regione Piemonte, come annunciato in occasione della conferenza stampa svoltasi presso la sede della Regione Piemonte lo scorso 30 Novembre.

Per fruire delle trasmissioni sperimentali di Quartarete è necessario avere a casa un televisore in grado di mostrare immagini 3D ed un set top box per ora distribuito in comodato gratuito ad un selezionato gruppo di utenti campione.

Al contrario delle attuali trasmissioni irradiate da altre emittenti nazionali, le trasmissioni di  Quartarete sono retrocompatibili con i televisori 2D full HD e, quindi, visibili in 2D, senza bisogno di un decoder aggiuntivo, per chi non ha ancora comprato un televisore 3D. 
Per ottenere il set top box è necessario rivolgersi a Quartarete: e-mail: luisa.bifani@quartarete.tv tel: 011-2446511
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